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Étude : L'orientation politique des jeunes est-elle plus influencée par l’orientation politique de leur père 
ou de leur mère ? 
 

    237 élèves de 1ère du lycée Charles Despiau ont été interrogés anonymement dans le cadre 

d’une enquête sociologique des 1ère SES1 afin de vérifier différentes hypothèses. 

   Nous essayons de comprendre qui de l’orientation politique de la mère ou du père influence 

le plus l'orientation politique du jeune. Pour cela, nous verrons donc si l’orientation politique du 

jeune est plus influencée par celle de leur mère ou de leur père. 

Nous étudierons en priorité les élèves ayant répondus « plutôt à gauche » et « plutôt à droite » 

afin de ne pas avoir des conclusions erronées du fait que les réponses « aucune idée » / »ne 

sais pas » et « plutôt au centre », bien qu'intéressante sociologiquement, peuvent traduire une 

indécision ou une incertitude vis-à-vis de son l'orientation politique. 

 

L’orientation politique des jeunes est-elle plus influencée par celle de leurs mères ou de leurs 

pères ? 

Graphique 1 

 
Ce graphique représente l’orientation des pères sur l’orientation politique des leurs 

enfants. 
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Graphique :2

 
Ce graphique représente l’orientation politique des mères sur l’orientation politique de 

leurs enfants. 

Les graphiques, et plus précisément les histogrammes, ci-dessus représentent 

l'orientation politique des parents en fonction de l’avis politique des 237 élèves du lycée 

Charles Despiau. 

Nous pouvons observer que dans le graphique 1, 58,6% des élèves se déclarant « plutôt 

à gauche » politiquement placent aussi leur père « plutôt à gauche » tandis que, comme nous 

l'indique le graphique 2, parmi ces mêmes élèves, 61,7% déclarent leur mère « plutôt à 

gauche » politiquement. 

Par ailleurs nous observons sur le graphique 1 que parmi les élèves se déclarant « plutôt 

à droite », 64,9% place leur père aussi « plutôt à droite » politiquement. Cependant, 73,7% de 

ces élèves placent leur mère « plutôt à droite ». 

De plus nous remarquons sur les deux graphiques qu’il n’y a aucune majorité absolue 

qui se démarque pour les élèves qui placent leurs parents « plutôt au centre ». 

Nous pouvons donc interpréter que la filiation est plus forte avec le père qu'avec la mère sur 
le plan de l'orientation politique, et donc que l'orientation politique d'un jeune est plus 
influencée par celle de leur père que de leur mère, même si les données restent relativement 
proche. 
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